



ЭКЗЕМПЛЯР
Ф.Б. САГУ
ЧИПАЛЬНОГО ЗАЛА

ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 35-й
№ 199 (10869).

Среда, 26 августа 1959 года.

Цена 20 коп.

НАСТУПАЮТ ГОРЯЧИЕ ДНИ УБОРОЧНОЙ СТРАДЫ

Еще раз проверим, все ли готово к сбору и заготовкам хлопка

План — это закон, это приказ Родины

В нашей республике, как и по всей стране, широко развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение семилетнего плана. Работники промышленности, выполняя решения июньского Пленума ЦК КПСС, ведут большую работу по механизации и автоматизации производства, внедрению новых, более совершенных технологических процессов, замене и модернизации устаревшего оборудования, выявляют внутренние резервы дальнейшего роста производства. Все это приносит свои плодотворные результаты.

Промышленность Узбекистана достроила восьмимесячный план выпуска валовой продукции и производства многих видов изделий. До конца месяца Родина получит сверх плана на сотни миллионов рублей нефти, стали, проката, химического оборудования, товаров народного потребления. Трудящиеся Узбекистана восприняли семилетний план как свое кровное, родное дело и настойчиво борются за его быстрейшее претворение в жизнь.

Однако в работе промышленности республики имеются серьезные недостатки, которые сдерживают темпы производства и технического прогресса. Нельзя больше мириться с тем, что многие предприятия не выполняют производственной программы и установленных заданий по разработке и внедрению передовой техники, освоению производства новых видов продукции и наносят тем самым серьезный ущерб интересам народного хозяйства.

Взять, к примеру, промышленность Ташкента. Семимесячный план в целом перевыполнен. Между тем 32 предприятия, в том числе пять предприятий, подведомственных совнархозу, не спрашивались с заданием, они недодали государству много продукции. Систематически не выполняют план заводы автогенерный, «Ташсельмаш», ремонтно-подшипниковый, макаронная фабрика № 1 и другие.

Известно, что для успешного развития экономики страны важно перевыполнение плана не только по валовой продукции, но и по заданной номенклатуре. К сожалению, на ряде заводов и фабрик существует неправильная, вредная практика невыполнения заданий по некоторым важнейшим видам продукции. Не спрятавшись с планом в заданной номенклатуре и ассортименте заводы лакокрасочный и изоляторный, кожевенный комбинат, обувная фабрика № 1 и другие предприятия. Так, завод «Ташкенткалье», перевыполнил семимесячный план по выпуску валовой продукции, то же время недодал много легкого и среднего шлангового кабеля, радиокабеля и установочного провода и другой важной продукции. Коллектив завода «Ташимаш» не выполнил задания по производству ирригационных машин, джевелевых установок, запасных частей к экспектированию.

Некоторые руководители совнархозов, предприятий все еще не сделали соответствующих выводов из решений июньского Пленума ЦК КПСС и указаний ЦК о необходимости всемерного укрепления и содействия строжайшей государственной дисциплины, ссылаются кооперированные поставки в другие экономические районы. Вот некоторые факты. Завод «Таштекстильмаш» сорвал семимесячное задание по кооперированным поставкам чугунного литья Куйбышевскому совнархозу, а «Узбексельмаш» — Азербайджанскому совнархозу. Сорвано задание по межреспубликанским и межрайонным поставкам чугунного литья заводом «Гашпродмаш».

Эти недостатки в значительной мере порождаются нежеланием многих хозяйственных руководителей преодолеть трудности, связанные с внедрением новой техники, отсутствием у них государственного подхода к решению вопросов технического совершенствования производства, а также еще слабым контролем со стороны партийных организаций.

Все эти факты заставляют партийные, советские и хозяйствственные, профсоюзные и комсомольские организации еще внимательнее просмотреть, где имеются недоработки, найти средства для быстрейшего устранения недостатков в работе промышленности.

Нельзя больше мириться с тем, что ряд предприятий не выполняет заданий по разработке и внедрению передовой техники, освоению производства новых видов продукции и модернизации устаревшего оборудования, допускает брак продукции и большие непроизводительные расходы.

Государственный план — закон, приказ Родины. Он должен выполняться не только по объему выпуска валовой продукции, но и по всем показателям, по всей номенклатуре изделий, по входу в строй новых сооружений, каждым предприятием, структурой, каждой отраслью промышленности, каждым экономическим районом.

Усилия работников промышленности должны быть направлены на то, чтобы изо дня в день добиваться увеличения выпуска продукции, улучшения ее качества и снижения себестоимости.

Технический прогресс — важнейшее условие дальнейшего роста производства, успешного выполнения семилетки. Июньский Пленум ЦК КПСС наметил широкую программу действий и указал пути технического прогресса во всех отраслях промышленности. Долг партийных, хозяйственных организаций — повседневно, настойчиво бороться за претворение в жизнь этой боевой программы, неустанно совершенствовать технологию и организацию труда, широко внедрять опыт передовиков и новаторов производства. Надо быстрее привести в действие все внутренние резервы, подтянуть отстающие участки до уровня передовых.

Все силы, всю энергию — на досрочное выполнение семилетнего плана, на быстрейшее претворение в жизнь величественной программы развернутого коммунистического строительства!

Четвертый том полного собрания Сочинений В. И. Ленина

Вышел из печати четвертый том полного собрания Сочинений В. И. Ленина, подготовленный Институтом марксизма-ленинизма при ЦК КПСС и изданной Госполитиздатом.

Том содержит произведения В. И. Ленина, написанные им с начала 1898 года по апрель 1901 года. Большинство их написано в сибирской ссылке, остальные — в Петрове и за границей в период организации газеты «Искра». Эти годы характеризуются напряженной деятельностью В. И. Ленина по созданию пролетарской партии нового типа, разработкой основ партийной программы, борьбой против российского и международного ревизионизма.

Четвертый том включает такие произведения, как «Насущный вопрос», «Наша ближайшая задача», «Насущные задачи нашего движения», «Наша программа», «Проект программы нашей партии» и др., в которых Ленин определяет задачи партии, основы ее программы, организационный план ее создания. Ряд статей, вошедших в том, является образцом обличительной публистики Ленина, которой он придавал огромное значение в борьбе за прорыв сознания широких народных масс. В том впервые публикуется работа «К проекту соглашения с Трубо-Струве».

Том имеет большой научно-справочный отдел. (ТАСС).

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В БОРЬБЕ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ НОВОГО ОБЯЗАТЕЛЬСТВА



Знатный механизатор Караб-Калпанской АССР Джанабай Хабибулаев в прошлом году собрал хлопкоуборочный машиной 70 тонн хлопка. Он одним из первых возглавил транкторно-полеводческую бригаду в колхозе имени Сталина Аму-Дарьинского района. Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу Пленума ЦК КПСС, бригада решила выполнить обязательство и сдать с каждого гектара по 40 центнеров сырца. Сам бригадир обвязался собрать хлопкоуборочной машиной «СХС-1,2» 80 тонн. На снимке: Джанабай Хабибулаев. (Фотохроника УзТАГ).

ПРИЛОЖИМ ВСЕ СИЛЫ

АНДИЖАН. (Нарр. «Правды Востока»). Механизаторы и полеводы сельхозартели имени Сталина, Кохжабадского района, включившись в соревнование в честь предстоящего Пленума ЦК КПСС, взяли повышенное обязательство — дать на 216,5 тонны хлопка больше, чем предусмотрено планом, и снизить себестоимость производства одного центнера на 23 рубля.

Наш колхоз, — сказал председатель правления С. Кучкаров, — горячо поддерживает инициативу коллектива совхоза «Баяут» № 1. В колхозе завершается ремонт техники, прошли обучение механики-водители. За ними закреплены хлопко-

уборочные машины и участки. Каждый механизатор обвязался собрать за сезон 60—70 тонн хлопка. Идет повторный осмотр полей, отведенных под машинный сбор, прополка сорняков, установлен поливной режим. Заготавливаются ядохимикаты для искусственного удаления листьев хлопчатника. Дефолиацию мы начнем в лучшие сроки и закончим за 3—4 дня. Правление колхоза выделяет колхозникам для разравнивания огорыков и разворотных полос. В настящее время ведем ремонт дорог и мостов. Колхоз приложит все силы к тому, чтобы с честью выполнить обязательство — собрать машинами 400 тонн хлопка.

Пропагандисты передового опыта

Члены бригады коммуниста Джарыса Ашупова из колхоза имени Энгельса, Курган-Тепинского района, несмотря на хорошее развитие хлопчатника, в августе продолжают уход за посевами. Широко развернули полевые работы, здесь установили строгий контроль за качеством.

Работа в бригаде Ашупова привлекла внимание партийной организации колхоза. По ее инициативе в начале августа состоялось совещание бригадиров по изучению передового опыта.

Особое внимание уделяет партийная организация пропаганде опыта поливальщиков. Недавно хлопкоуборочные агитаторы рассказали в своих бригадах о работе лучшего поливальщика Гафураддина Ташбаева.

Большим уважением пользуется в колхозе механизатор Сатыбалди

Аржанов. Он обслуживает бригаду Джарыса Ашупова. Его выработка — 8—9 гектаров в день. Работает он внимательно, не повреждая ни одного растения. Трактор пускает только на первой скорости. А механизатор четвертой бригады Нурийбай Абдуллаев в погоне за трудоднями пускал трактор на высокой скорости. В результате были повреждены многие растения. На собрании колхозники подвергли его суройвой критике.

Для пропаганды опыта используется и колхозный радиоузел, систематически выступают сами передовики. Боевым органом стала стенная газета «Муз хосиб учун».

Сейчас все силы колхозников направлены на то, чтобы до конца месяца накопить на каждом растении не менее 12—15 коробочек.

Н. КАМАЛОВ.

Вместо деловой подготовки...

Колхозы Яккабагского района будут проводить машинную уборку на 2200 гектарах. Развернув социалистическое соревнование за достойную встречу Пленума ЦК КПСС, многие хлопкоуборочные активно готовятся к проведению уборки. Так, колхоз имени Ленина имеет только 180 гектаров хлопкоуборочных машин на 180 гектарах хлопчатника машины собрались, но и они пока не отремонтированы.

Такое же положение в колхозе имени Калинина.

Г. ХАКИМОВ.

Широко развернулось в колхозах нашего района социалистическое соревнование за достойную встречу председателя Пленума ЦК КПСС. Взвесив имеющиеся возможности, хлопкоуборщики Кубы приняли повышенное обязательство — прорвать Родине не 42, тысячи тонн хлопка, как предусматривалось ранее, а 44 тысячи тонн, доведя среднюю урожайность хлопчатника по району до 28 центнеров с гектара.

Борьба за выполнение нового обязательства приняла в районе самый широкий размах. Колхозные активисты совместно с агрономами произвели сплошную проверку хлопковых полей.

Выяснилось, что в районе имеется

около 3000 гектаров хлопчатника,

огстановившегося в развитии.

На эти участки с первых же дней авгу

устава было обращено особое внимание.

На эти участки с первых же дней авгу

устава было обращено особое внимание.

На эти участки с первых же дней авгу

устава было обращено особое внимание.

На эти участки с первых же дней авгу

устава было обращено особое внимание.

На эти участки с первых же дней авгу

устава было обращено особое внимание.

На эти участки с первых же дней авгу

устава было обращено особое внимание.

На эти участки с первых же дней авгу

устава было обращено особое внимание.

На эти участки с первых же дней авгу

устава было обращено особое внимание.

На эти участки с первых же дней авгу

устава было обращено особое внимание.

На эти участки с первых же дней авгу

устава было обращено особое внимание.

На эти участки с первых же дней авгу

устава было обращено особое внимание.

На эти участки с первых же дней авгу

устава было обращено особое внимание.

На эти участки с первых же дней авгу

устава было обращено особое внимание.

На эти участки с первых же дней авгу

устава было обращено особое внимание.

На эти участки с первых же дней авгу

устава было обращено особое внимание.

На эти участки с первых же дней авгу

устава было обращено особое внимание.

На эти участки с первых же дней авгу

устава было обращено особое внимание.

На эти участки с первых же дней авгу

устава было обращено особое внимание.

На эти участки с первых же дней авгу

устава было обращено особое внимание.

На эти участки с первых же дней авгу

устава было обращено особое внимание.

На эти участки с первых же дней авгу

устава было обращено особое внимание.

На эти участки с первых же дней авгу

устава было обращено особое внимание.

На эти участки с первых же дней авгу

устава было обращено особое внимание.

На эти участки с первых же дней авгу

устава было обращено особое внимание.

На эти участки с первых же дней авгу

устава было обращено особое внимание.

СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ МЕТОДЫ ЛИТЬЯ

Литейные и кузнецко-прессовые цехи — важнейшее звено машиностроительных предприятий. Более 70 процентов общего веса машин, выпускаемых заводами, приходится на долю литых деталей. В литейных цехах предприятий машиностроения занято около 25 процентов всех работающих. В себестоимости продукции машиностроения расходы по литью доходят до 50 процентов.

Литые детали с каждым годом применяются все шире. Новые методы литья дают возможность получать детали очень сложной конфигурации, с большой точностью размеров и хорошей чистотой поверхности. Многие совнархозы приступили к специализации, механизируют и автоматизируют литейные цехи.

В Ташкентском экономическом районе, расположаясь монтиными литеческими цехами, увеличение выпуска литья будет происходить за счет их специализации и реконструкции. А как обстоит в других экономических районах республики?

Литейное производство юго-западных районов Узбекистана представлено крупным цехом завода «Красный двигатель», пятью цехами ремонтных и демонтажно-механических заводов, двумя чугунолитейными заводами управления местной промышленности облисполкомов, двумя цехами горпромкомбинатов, пятью мелкими участками на других предприятиях. Всего на предприятиях имеется 15 литейных цехов и участков, производящих только чугунное литье. Около 90 процентов литья, производимого в районе, приходится на долю «Красного двигателя».

Цех «Красного двигателя», пущенный в эксплуатацию в ноябре 1958 года, является мощным и одним из лучших в республике по уровню механизации. Почти все операции здесь механизированы.

На долю остальных 14 литейных цехов и участков района приходится 10 процентов литья. Большинство из них маломощные, выпускают всего от 40 до 500 тонн литья. Все производственные процессы осуществляются вручную, примитивным способом. Очень плохи санитарные условия этих цехов. Помещения недостаточно тесны, воздух загазован, не хватает света. Не соблюдаются правила техники безопасности, особенно в копровых ходящецах. Почти никогда не бывают помещений, закрытых складов для хранения металла и корюг скрепорулитящихся материалов.

Дальнейший рост объема производства большинства ремонтных заводов ограничивается мощностями литейных цехов. Такое положение создалось, например, на Катта-Курганском, Бухарском и Каршинском ремонтных заводах. Литейка Катта-Курганского ремонтного завода, созданная в 1940 году, расширена в сарае.

Бухарский ремонтный завод надо бы освободить от ремонта автомобилей, тракторных моторов, передел ремонта в ведение имеющихся четырех ремонтно-технических станий. Это дало бы возможность резко увеличить выпуск автомобилей запасных частей.

Одним из важнейших условий дальнейшего развития литейного производства является оснащение литейных цехов новым, более производительным оборудованием, внедрением новой технологии. Междуд тем вопросами механизации литейных цехов никто не занимается. В большинстве литейных цехов отсутствует даже машинная формовка. Их в одном из 14 литейных цехов не применяется конвейерная заливка, а следовательно, и механизированная выливка из опок.

Многие ведомства строят мало-мощные предприятия с мелкими цехами, в которых большая часть производственных процессов будет осуществляться вручную. В Бухаре сооружаются два металлообрабатывающих

А. АРТЫКОВ.
Кандидат
наук.



По людной ташкентской улице идут девушки — Зина Зыкова и Клава Смирнова. Идут и поглашают на витрины.

— Не забудь, — говорит Клава, — про косянку напомнить. Все забывают купину,

— Ладно, — озабоченно кивает подруга. — Где это мы «Джен Эй» видели?

Известное дело — выходной. Кое-что купить надо, прицениться, достать интересную книжку. Живут девушки без мам, без тетушек — в рабочем общежитии. Обо всем самим позаботиться надо.

— Привет, киноактрисы! — широко смеются знакомые ребята, оставившие Зину и Клаву. — Видели мы вас. Ух, какие вы интересные получились...

— Где это вы нас видели? — недоумевают подруги.

— Так вы и не знаете! В киножурнале, конечно. Глядим — Зина с Клавой, вот здорово!.. Тетерь к вам и не подступись.

Девушки смеются.

— Когда-нибудь и вас покажут, — утешает Зина. — В «Крокодиле»... Как вы от лимонада пьете?

— Ох, и язычок у вас! — говорят парни, прощаюсь.

А подругам вспомнилось, как на фабрику приходили кинооператоры, облюбовали почему-то их упаковочные машины. Самаркандской и Бухарской областей получают их Узара и Дарбасы. Завод «Красный двигатель» ежегодно завозит более 8 тысяч тонн формовочного песка, в том числе тысячи тонн с узала. Это обходитя дорого. Только на заводе формовочного песка за год теряет около четверти миллиона рублей.

В то же время под руками самаркандских литейщиков имеются все виды формовочных материалов — песок, бентонит, графит. Дамходжинский песок по газопроницаемости и другим физико-техническим свойствам не уступает челябинскому. В районе колхоза имени Сталина, Науйского района, имеется бентонит высокой качества. В Катта-Курганском районе, в дельте Зеравшина, имеется хороший, чистый формовочный песок. Районы Ингичека и реки Зеравши богаты разнообразными формовочными и обдажовыми материалами, необдажовыми и литьевыми.

Котонщицами Зиной Зыковой и Клавой Смирновой кинооператоры заинтересовались не случайно. Обе они работают в одной из лучших бригад Ташкентской чугунно-тракторной фабрики. Нормы бригады выполняют, на сто-вдвадцать — сто тридцать процентов. Качество продукции высокое. Кроме Зины и Клавы, в бригаде работают Валя Фомина и Гали Дащенко. Трудно сказать, кто из девушек работает более внимательно и искусно.

Зина Зыкова говорит:

— У нас у всех среднее техническое образование. Каждая может помочником мастера заменить. Плоско-чулочную, иначе говоря, котонную машину заменить до последнего винтика.

От котонщиц требуется прежде всего внимание. Вязать сразу двенадцать пар чулок — дело не простое. С легким шумом снуют из стороны в сторону интроверти, спускаются и поднимаются ногиницы, выдвигаются пластины, изгибаются в петли тончайшая нить. Если нить оборвалась, чулок моментально отсыпается — брак. Это не полотно ткать, где можно взять узелки. И как досадно, когда нить оборвается почти на самом кончике мыски.

Уже сейчас надо начинать работы по перевороту машиностроительных предприятий, и, частности, литейных цехов никто не занимается. В большинстве литейных цехов отсутствует даже машинная формовка. Их в одном из 14 литейных цехов не применяется конвейерная заливка, а следовательно, и механизированная выливка из опок.

Многие ведомства строят мало-мощные предприятия с мелкими цехами, в которых большая часть производственных процессов будет осуществляться вручную. В Бухаре сооружаются два металлообрабатывающих

ДЛЯ ГАЗИФИКАЦИИ ЗАВОДОВ И ФАБРИК

Производство нестандартного оборудования для перевода предприятий на дешевое газовое топливо основано на концепции завода «Реммаш». Здесь уже изготовлено несколько комплектов инженерных горелок и установочных плит для крепления этих горелок в топках. В каждый комплект включены также специальные взрывные клапаны, которые будут предохранять оборудование газовых котлов от аварий.

Уже в нынешнем году новая производственная линия завода «Реммаш» вступит в эксплуатацию на консервном, кожевенном, кирпичном заводах, фабриках «Худжум», имеющих 26 бакинских комиссаров и ряд других предприятий Самаркандского экономического района. (УзТАГ).

Или такой пример. В настоящее время на руднике закладывается шахта. Она будет эксплуатироваться 12—15 лет, а «Узгипроцветмет» предлагает типовые здания со сроком службы 50—60 лет. Предварительные расчеты показывают, что на этом объекте может быть сэкономлено 2—3 миллиона рублей.

Успех дела в наших условиях решают автоматизация и механизация производственных процессов. Если в области горного дела доставка, погрузка и транспортировка руды подземной полностью механизированы, то отсутствует механизация на тяжелых работах. Обмен вагонов в класти и доставка вспомогательных материалов в шахты осуществляются вручную.

Управление технического снабжения Самаркандского совнархоза неоднократно помогает рудоуправлению приобрести оборудование и средства автоматизации. Наша заявка не раз оставалась невыполненной.

Выпускать больше продукции с меньшими затратами на действующих предприятиях за счет их реконструкции и частичного расширения — важный этап борьбы за претворение в жизнь решений XXI съезда КПСС, юньского Пленума ЦК партии.

С. ДУБРОВСКИЙ.
Директор
Ингичекского
рудоуправления.

МЕНЬШЕ ЗАТРАТ, БОЛЬШЕ ПРОДУКЦИИ

Тщательно изучив почин владимирцев, колектив Ингичекского рудоуправления считает, что на предприятия могут быть осуществлены мероприятия, которые позволят с меньшими затратами и быстрее, чем при новом строительстве, увеличить выпуск продукции. Мы решили реконструировать дробильное отделение и заменили устаревшее оборудование, частично расширить площади отдельений; установить дополнительное оборудование и модернизировать существующие без расширения площадей в главном корпусе; введение комплексной механизации и автоматизации производственных процессов, улучшить технологическую схему переработки руды, чтобы повысить извлечение металла.

Затраты на проведение этих мероприятий составят около 3 миллионов рублей. А строительство новой фабрики, такой же производительности по проекту «Гипровольфрампредмет» будет стоить несколько миллионов рублей.

Расчеты показывают, что если по семилетнему плану выпуск валовой продукции составляет (в старых цехах) за весь период десятки миллионов рублей, то с проведением реконструкции за счет их реконструкции и частичного расширения — важный этап борьбы за претворение в жизнь решений XXI съезда КПСС, юньского Пленума ЦК партии.

Выпускать больше продукции с меньшими затратами на действующих предприятиях за счет их реконструкции и частичного расширения — важный этап борьбы за претворение в жизнь решений XXI съезда КПСС, юньского Пленума ЦК партии. С. ДУБРОВСКИЙ.
Директор
Ингичекского
рудоуправления.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

(по сообщениям корреспондентов ТАСС)

ДЕКАДА КАРЕЛЬСКОГО ИСКУССТВА И ЛИТЕРАТУРЫ В МОСКВЕ

24 августа москвичей снова порадовал Карельский музико-драматический театр, показавший этот раз комедию Р. Пергамента «Кумохса». Веселый, полный неожиданных ситуаций спектакль, поставленный Н. Смоличем, был тепло принят зрителями. В спектакле с большим успехом выступили артисты В. Ловковская, И. Гридин, В. Ловковская, З. Эстрик и другие. Дирижер — И. Шерман.

Финский драматический театр вторично показал комедию А. Киви «Сельские сапожники». Неплохих результатов добилась комиссия по контролю за качеством продукции во втором механическом цехе. Здесь допустился брак при обработке поршней. Члены комиссии выясняли недостатки и свои выводы и предложения направляли руководителям цеха.

На харьковском заводе «Поршень» созданы три комиссии по осуществлению парогенераций права контроля деятельности администрации. Члены комиссии детально знакомятся с работой производственных участков, выявляют недостатки и свои выводы и предложения направляют руководителям цеха.

В Кремлевском театре состоялся концерт ансамбля песни и танца «Кантеле».

В Союзе писателей РСФСР обсуждалось творчество карельских литераторов.

В тот же день участников декады карельского искусства и литературы в Москве радущиеся принимали на себе рабочие механического цеха завода «Компрессор». В красном уголке здесь выступили артисты музыкально-драматического театра. Режиссер театра Т. Дунавецкая рассказала о работе творческого коллектива. Артисты показали сцены из спектаклей.

В ГЛАВНОМ КОМИТЕТЕ ВЫСТАВКИ ДОСТИЖЕНИЙ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР

Дружинка из девочек избранная недавно комсомолом членом Галя Дащенко из комсомола уходит...

— Как это — уходит?

— В партию вступаю, — уточняет Зина. — Уже в районе на утверждение вызывают. — И в ее голосе звучит гордость за подругу. — Она у нас заботливая, сердечная. Заболела я как-то, аптечка совсем пропал, так Гали как-то приставала: «Ты ела что-нибудь? Иди сейчас же в столовую». Тут поневоле выходит...

— Значит, живете, как родные сестры?

— Что вы! Другие сестры так дружно не живут. Общее дело крепче всего людей сплачивает. Четыре года на фабрике проработали, привыкли как родному дому... А знаете, как мы политику изучаем. Одна из нас читает в комнате газету. — Всегда газеты читают, книгу, в кружках занимаются, кино смотрят... Не отстанем от жизни! — заверили девушки.

— Как это — уходит?

— В партию вступаю, — уточняет Зина. — Уже в районе на утверждение вызывают. — И в ее голосе звучит гордость за подругу. — Она у нас заботливая, сердечная. Заболела я как-то, аптечка совсем пропал, так Гали как-то приставала: «Ты ела что-нибудь? Иди сейчас же в столовую». Тут поневоле выходит...

— Насчет этого на нашей фабрике не очень... Ездили мы в Бостандык, где они работают, — уточняет Зина. — Сюда она приехала после окончания профтехшколы в Ленинграде вместе со своей землячкой Валей Бычковой. Котонщица, Серебряная книга, думать заставляет. Ты больше ничего не выпытала?

Гали очень любит покупать книги. Вместе с Зиной писала сочинения Пушкина, Лермонтова, Гоголя, Анны Карапетян. — Чудеса! — Чудеса! — говорит Гали. — Насчет этого на нашей фабрике не очень... Ездили мы в Бостандык, где они работают, — уточняет Зина. — Сюда она приехала после окончания профтехшколы в Ленинграде вместе со своей землячкой Валей Бычковой. Котонщица, Серебряная книга, думать заставляет. Ты больше ничего не выпытала?

— Насчет этого на нашей фабрике не очень... Ездили мы в Бостандык, где они работают, — уточняет Зина. — Сюда она приехала после окончания профтехшколы в Ленинграде вместе со своей землячкой Валей Бычковой. Котонщица, Серебряная книга, думать заставляет. Ты больше ничего не выпытала?

— Насчет этого на нашей фабрике не очень... Ездили мы в Бостандык, где они работают, — уточняет Зина. — Сюда она приехала после окончания профтехшколы в Ленинграде вместе со своей землячкой Валей Бычковой. Котонщица, Серебряная книга, думать заставляет. Ты больше ничего не выпытала?

— Насчет этого на нашей фабрике не очень... Ездили мы в Бостандык, где они работают, — уточняет Зина. — Сюда она приехала после окончания профтехшколы в Ленинграде вместе со своей землячкой Валей Бычковой. Котонщица, Серебряная книга, думать заставляет. Ты больше ничего не выпытала?

— Насчет этого на нашей фабрике не очень... Ездили мы в Бостандык, где они работают, — уточняет Зина. — Сюда она приехала после окончания профтехшколы в Ленинграде вместе со своей землячкой Валей Бычковой. Котонщица, Серебряная книга, думать заставляет. Ты больше ничего не выпытала?

— Насчет этого на нашей фабрике не очень... Ездили мы в Бостандык, где они работают, — уточняет Зина. — Сюда она приехала после окончания профтехшколы в Ленинграде вместе со своей землячкой Валей Бычковой. Котонщица, Серебряная книга, думать заставляет. Ты больше ничего не выпытала?

— Насчет этого на нашей фабрике не очень... Ездили мы в Бостандык, где они работают, — уточняет Зина. — Сюда она приехала после окончания проф

